

BIULETYN

Ekonomii Społecznej

REGIONALNY INKUBATOR EKONOMII SPOŁECZNEJ W POLICACH

grudzień 2011 nr 4



**Radosnych, rodzinnych Świąt Bożego Narodzenia
pełnych domowego ciepła i miłości
a w nadchodzącym Nowym 2012 Roku
pomyślności i spełnienia marzeń
Czytelnikom
"Biuletynu Ekonomii Społecznej"**

**życzą
uczestnicy i pracownicy projektu
Regionalny Inkubator
Ekonomii Społecznej w Policach**

Nowy Policki Inkubator

W listopadzie 2011 ruszył nowy projekt, wspierający szeroko rozumianą aktywność społeczną i obywatelską mieszkańców powiatu polickiego – Nowy Policki Inkubator. Projekt realizowany jest w ramach Szczecińskiego Centrum Wspierania Organizacji Pozarządowych Sektor 3, a partnerami są: Stowarzyszenie Czas Przestrzeń Tożsamość, Stowarzyszenie Liderów i Fundraiserów, Stowarzyszenie POLITES, Towarzystwo Wspierania Inicjatyw Społecznych i Kulturalnych.

Filię inkubatora w Policach prowadzi Stowarzyszenie Czas przestrzeń Tożsamość w używanym przez samorząd powiatowy i działający w jego imieniu Zespół Szkół im I. Łukasiewicza budynku przy ul Szkolnej 2.

- Nowy projekt ma bardzo otwartą formułę – mówi Antoni Sobolewski ze Stowarzyszenia CPT. - Chcemy we współpracy z organizacjami pozarządowymi i grupami nieformalnymi z powiatu polickiego stworzyć miejsce tętniące życiem codziennej aktywności. Inkubator jest otwarty zarówno dla organizacji pozarządowych, które będą w nim chciały organizować warsztaty, szkolenia czy też najwyklesze spotkania, a także dla mieszkańców, którzy będą chcieli w takich aktywnościach uczestniczyć. - Szalenie zależy nam, by poza tymi wszystkimi szkoleniami, doradztwem i innym wsparciem, które oferujemy, miejsce to stało się wylegarnią aktywności i miejscem, w którym ciągle coś się dzieje - dodaje Anna Bytyń, animatorka Inkubatora. Inkubator swoje działania będzie prowadził w ścisłej współpracy z samorządem lokalnym – w tym celu zorganizowaliśmy wspólne spotkanie przedstawicieli

Więcej na str. 2

Koniec projektu – początek nowej aktywności

Dwa lata realizacji projektu Regionalnego Inkubatora Ekonomii Społecznej w Policach przyniosły jego autorom i beneficjentom spory bagaż nowych doświadczeń i całkiem realnych efektów. Siedziba RIES - ośrodek na ul. Szkolnej 2 w Policach - stał się miejscem udanego eksperymentu i wiele wskazuje na to, że dzięki nowym inicjatywom pozostanie znaczącym punktem na ogólnopolskiej mapie przedsiębiorczości społecznej i co najważniejsze wraz z końcem projektu nie przestaje być miejscem wsparcia dla organizacji pozarządowych i przedsiębiorstw społecznych.

Projekt RIES, finansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego, wystartował jesienią 2009 roku. W Policach było to nowatorskie przedsięwzięcie. Wspierane przez Powiatowy Urząd Pracy i Ośrodki Pomocy Społecznej z Polic, Nowego Warpna, Dobrej i Kołbaskowa oraz Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie. Obok lidera - Powiatu Polickiego - w partnerstwie uczestniczyli: Zespół Szkół im. Ignacego Łukasiewicza w Policach, Stowarzyszenie Wspierania Rozwoju Gospodarczego Powiatu Polickiego oraz Stowarzyszenie Czas Przestrzeń Tożsamość z siedzibą w Szczecinie. Poruszanie się w stosunkowo nowej materii ekonomii społecznej wymagało od wszystkich uczestników projek-

tu sporego wysiłku edukacyjnego. Dziś można przyznać śmiało, że warto było.

Podstawowym wyzwaniem ekonomii społecznej jest włączenie na otwarty rynek pracy osób, które nie mogą lub nie potrafią swobodnie na nim funkcjonować. Dodatkowo ten model gospodarczy zakłada sprawne funkcjonowanie jednostki lub przedsiębiorstwa na wolnym rynku, połączone z realizacją celów społecznych. Spaja ekonomiczną skuteczność ze społecznym sercem. Idea ekonomii społecznej realizowana jest przez różnego rodzaju podmioty m.in. towarzystwa wzajemne, przedsiębiorstwa socjalne oraz stowarzyszenia i fundacje (tradycyjnie określane mianem III sektora).

Wszystkie powyższe instytucje łączą uczestnictwo w systemie ekonomicznym, jednak wszystkie one specyficznie wychodzą z założenia, że istotną zasadą, organizującą rynek może być w pewnych sytuacjach nie tyle równość i nie wolność, ale społeczna i ekonomiczna solidarność. Ten rodzaj działalności dotyczy większości sfer życia społecznego. Trudno mówić o jednym europejskim modelu ekonomii społecznej, tak jak trudno mówić o europejskim modelu polityki społecznej. Mamy raczej do czynienia z poszukiwaniem modeli lokalnych. I temu służy właśnie tworzenie takich miejsc, jak policki Regionalny Inkubator Ekonomii Społecznej.

Dzięki aktywności wszystkich partnerów projektu, w ramach usług specjalistycznych Inkubatora, każda z organizacji biorących udział w projekcie mogła skorzystać z profesjonalnych usług finansowych, promocyjnych oraz prawnych. W ramach projektu przewidziano, m.in. zatrudnienie księgowej dla organizacji znajdujących się w In-

Więcej na str. 2

Projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego



KAPITAŁ LUDZKI
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

Partnerzy
wspierający



Powiatowe Centrum
Pomocy Rodzinie w Policach



Powiatowy Urząd Pracy
w Policach



Stowarzyszenie
czas
przestrzeń
tożsamość



Ośrodki Pomocy Społecznej
Dobra, Kołbaskowo, Nowe Warpno, Police

UNIA EUROPEJSKA
EUROPEJSKI
FUNDUSZ SPOŁECZNY



Kadra projektu

Kierownik projektu,
koordynator ze strony lidera
Powiatu Polickiego



Edyta Rudecka – kierownik Referatu Spraw Społecznych i Obywatelskich w Starostwie Powiatowym w Policach

Koordinator merytoryczny

Romana Krzewicka

Koordinatorzy ze strony partnerów:

Małgorzata Marek-Ułasiewicz
Stowarzyszenie Wspierania
Rozwoju Gospodarczego
Powiatu Polickiego



Beata Golisowicz
Zespół Szkół
im. I. Łukasiewicza w Policach



Antoni Sobolewski
Stowarzyszenie „Czas-
Przestrzeń-Tożsamość”

Koniec projektu

– początek nowej aktywności

dokończenie ze str. 1

kubatorze. Profesjonalna księgowość to często, ze względu na jej koszty, główna bariera w rozwoju PES, zobowiązanych do prowadzenie pełnej księgowości, zgodnie z ustawą o rachunkowości. Oprócz tego każda z organizacji mogła korzystać z profesjonalnych działań marketingowych - obejmujących przygotowanie folderów promocyjnych, informacyjnych, stron internetowych, itp. Podobnie z usług prawnych - obejmujących zmianę statutu, dokumentów rejestracyjnych do KRS. Potrzeby takie były planowane wspólnie z animatorami Inkubatora. Powstałe w ramach inkubatora podmioty opisaliśmy na kolejnych stronach.

W ramach projektu odbyły się również dwukrotnie Targi Ekonomii Społecznej w Nowym Warpnie. To wydarzenie pozwoliło pokazać w działaniu przedsiębiorstwa społeczne Inkubatora i całego regionu. W tym roku wydarzenie to - wzbogacone o bardzo dobrą akcję promocyjną pt. „Zalew Atrakcji” - zgromadziło na odbywającej się równoległe z targami konferencji wielu ciekawych gości m. in. obecnego ministra zdrowia Bartosza Arłukowicza, Cezarego Miżewskiego (autora ustawy o spółdzielniach socjalnych), Henryka Wujca, Dorotę Rybarską-Jarosz (dyrektora Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej), Marka Hoka (ówczesnego członka Zarza-



Antoni Sobolewski prezentuje dokonania RIES w odnowionej sali wykładowej przy ul. Szkolnej 2 w Policach

du woj. zachodniopomorskiego). W trakcie targów zaprezentowano również wystawę nt. naszej ekonomii społecznej autorstwa Pawła Klimka i Andrzeja Łazowskiego, a na zakończenie podpisano deklarację partnerstwa na rzecz rozwoju ekonomii społecznej na terenie powiatu.

Wydarzenia te nie były jedyne prezentującymi ofertę i działalność naszych podmiotów. W czerwcu 2011 na zlecenie Starostwa Powiatowego w Policach odbył się festyn rodzinny. Festyn ten został przygotowany przez Studio Doozo, Koński Gaj Tanowo, Dźwięki Polic i Tacy Eko oraz Bajkowy Świat Malucha i Sto-

warzyszenie Amigoworld. Festyn nie tylko dał możliwość ciekawej zabawy dla mieszkańców Polic, ale również możliwość prezentacji usług podmiotów. O naszych przedsiębiorstwach społecznych powstały również reportaże radiowe emitowane w Polskim Radiu a z Targów Ekonomii Społecznej w Nowym Warpnie były bezpośrednio emisje w Polskim Radiu w Programie III.

Obecnie Regionalny Inkubator Ekonomii Społecznej w Policach to jeden z najważniejszych podmiotów wspierających rozwój przedsiębiorczości społecznej w regionie, oferujący pełne wsparcie inkubacyjne, a także podejmujący

wszelkie działania mające na celu budowanie partnerstwa lokalnego i regionalnego na rzecz rozwoju przedsiębiorczości społecznej.

Zakończenie trwającego 27 miesięcy projektu RIES nie oznacza końca aktywności na rzecz przedsiębiorczości społecznej w budynku przy ul. Szkolnej 2 w Policach. Kontynuacją dotychczasowej inicjatywy jest utworzony w listopadzie br. nowy Policki Inkubator - Centrum Wspierania Organizacji Pozarządowych SEKTOR 3 oddział Police, w ramach którego działać będzie również Ośrodek Wsparcia Ekonomii Społecznej. O jego misji i zadaniach piszemy również w tym wydaniu biuletynu ES.

Nowy Policki Inkubator

dokończenie ze str. 1

gmin i powiatu, w trakcie którego dyskutowaliśmy o możliwościach kooperacji i wsparcia zarówno samych organizacji, jak i integracji środowiska wokół różnego rodzaju aktywności na terenie gmin. Bardzo zależy nam, by organizacje pozarządowe a co za tym idzie mieszkańcy, włączali się w tworzenie tych aktywności. Jak mówi Katarzyna Jaroszewicz (również animatorka) - w trakcie spotkania ustaliliśmy konieczność powstania wspólnego kalendarza imprez i aktywności a także wstępną datę spotkania w Policach wszystkich organizacji pozarządowych. Spotkanie to ma na celu przedstawienie planów współpracy poszczególnych samorządów z organizacjami pozarządowymi, kalendarza imprez i aktywności a także integrację środowiska i wymianę informacji o poszczególnych działaniach.

W tym roku w inkubatorze odbyło się już pierwsze doradztwo, oraz pierwsze szkolenia m. in. ze współpracy organizacji pozarządowych z biznesem w ramach społecznej odpowiedzialności biznesu. Inkubator przejął również animację zakładania Lokalnej Or-

ganizacji Turystycznej (to przecież również stowarzyszenie).

Od stycznia 2012 w ramach działań inkubatora ruszą również spotkania z ciekawymi ludźmi łączącymi swoją działalność zawodową z działalnością społeczną. Ostatnio w ramach tych spotkań (niestety tylko w Szczecinie) był pan Bohdan Smoleń prowadzący Fundację Stworzenia Pana Smolenia.

Zdaniem obu animatorek, w inkubatorze nie tylko będziemy czekać na zainteresowanych skorzystaniem z naszej oferty, ale będziemy aktywnie wychodzić z propozycjami m. in. do szkół z programem zajęć nt. aktywności społecznej i działalności w trzecim sektorze.

Inkubator stoi obecnie dla Państwa otworem – oferujemy ciekawe szkolenia, doradztwo pomagające rozwinąć swoją organizację (lub ją stworzyć), (usługi te mogą być również świadczone na terenie gmin powiatu polickiego), dostępny jest również dla Państwa sam budynek m. in. sale szkoleniowe, dostęp do ksero, drukarki, Internetu a także od lutego dla kilku organizacji - boksy na prowadzenie

działalności. Nowym instrumentem wsparcia będzie długofalowe doradztwo rozwojowe wsparte bonami na realizację działań w zakresie rozwoju i promocji organizacji (w II połowie 2012 roku).

W 2012 roku zapraszamy Państwa na styczniowe spotkanie Organizacji Pozarządowych oraz Targi Przedsiębiorczości Społecznej w Nowym Warpnie (ostatnia sobota sierpnia) oraz imprezy promujące wolontariat, spotkania organizacji pozarządowych w Policach i prezentację polickich organizacji po-

zarządowych na Spotkaniach Pod Platanami w Szczecinie.

Kontakt:
**Ośrodek Wsparcia
Ekonomii Społecznej
Centrum Wspierania
Organizacji Pozarządowych
Oddział Police**
sektor3@owes.org.pl
www.owes.org.pl
fax+48 9185220
Tel +48 918522041,
+48 918522429, +48918522459
72-010 Police, ul. Szkolna 2

Szczegółowych informacji na temat działalności Inkubatora udzielają animatorki:



Anna Bytyń-Buchajczyk
a.bytyn@owes.org.pl
Tel. 508 623 294



Katarzyna Jaroszewicz
k.jaroszewicz@owes.org.pl
Tel. 508 623 296

PREZENTACJA PODMIOTÓW RIES

PIERWSZA SPÓŁDZIELNIA SOCJALNA W POLICACH

Bajkowy świat malucha

„Bajkowy Świat Malucha” jest pierwszą w powiecie, i drugą po szczecińskim Studio DOOZO spółdzielnią socjalną powstałą dzięki wsparciu Regionalnego Inkubatora Ekonomii Społecznej w Policach.

W ramach działalności inkubatora założycielki spółdzielni skorzystały m. in. z cyklu tematycznych szkoleń, wsparcia doradczego w zakresie przygotowania planów, koncepcji oraz dokumentów, a także pomocy w kontaktach z Urzędem Skarbowym, Krajowym Rejestrem Sądowym oraz Powiatowym Urzędem Pracy, który zapewnił dofinansowanie na rozpoczęcie działalności.

„Bajkowy Świat Malucha” to pierwszy w Policach klub dziecka - niezwykle przyjazne miejsce, gdzie zabiegani rodzice mogą zostawić swoje pociechy pod fachową opieką. Wszystkie atrakcje

i zaangażowanie w tej nietatwej przecież, ale dającej sporo satysfakcji branży.

Pięć pań, które postanowiły wspólnie, pod egidą Inkubatora Ekonomii Społecznej, założyć spółdzielnię socjalną zajmującą się właśnie szeroko pojętymi „usługami dziecięcymi” – ten ostatni warunek spełnia z nadmiarem. – Pasji i chęci działania nam nie brakuje. Same jesteśmy matkami, każda z nas wnosi swoje doświadczenia. Jednak bez wsparcia instytucjonalnego, bez doradztwa prawniczego i rachunkowego – po prostu nie wiedzielibyśmy jak się zabrać do tego przedsięwzięcia – przyznaje pani Żaneta. Tym bardziej, że formuła spółdzielni socjalnej jest dosyć



zbyt dużych. Potrzeby są zwykle większe od otrzymywanej pomocy, zwłaszcza, że często w trakcie wcielania pomysłu w życie pojawiają się nieprzewidziane sytuacje, a co za tym idzie – koszty.

W zamierzeniu projektu, dotacja ma umożliwić start i wyzwolić kreatywność w spółdzielcach. Wspomaganie nie może z definicji zaspokoić wszystkich kosztów realizacji, bo wówczas nie byłoby miejsca na własną inwencję i zaradność. Dlatego żadna z pięciu założycielek spółdzielni „Bajkowy świat malucha” nie narzeka. Zamiast tego – zakasują rękawy i pracują. – Udało nam się, właśnie dzięki osobistej inwencji, zdobyć 270-metrowy lokal na działalność, usytuowany w samym sercu Polic, na piętrze biurowca przy ul. Piłsudskiego (nieдалеко ronda Jana Pawła II), nad sklepem meblowym BODZIO.

Od momentu rejestracji spółdzielni w KRS (a więc od końca listopada 2011, panie intensywnie remontowały i dekorowały salę zajęć, wyposażoną także w sypialenkę dla dzieci. Przy okazji ujawniły

Kontakt

ul. Piłsudskiego 35/37,
72-010 Police
www.bajkowyswiatmalucha.
cba.pl
tel. 517 106 203
e-mail: ss.dziecko@wp.pl

szowe, edukacyjne, grupowe i integrujące. Gier komputerowych i play station – nie przewiduje się. Zgodnie z ideą nowoutworzonego klubu malucha, zabawa ma być nie tylko atrakcją, ale także zdrową aktywnością. A współczesne dzieci zbyt długo czasu przesiadują przed monitorami komputerów i nie ma powodu, aby utrwać w nich ten mało aktywny nawyk. Raczej większy nacisk kładzie się dziś na czytanie czy wspólne opowiadanie bajek oraz rozwiązywanie frapujących zagadek. To w dużym stopniu stymuluje rozwój dziecka i uczy kooperacji w ramach grupy rówieśników. A więc – daje mu to, czego często zajęci pracą i zmęczeni codziennością rodzice nie są w stanie zapewnić.

Przedmiot działalności m.in.:

- wychowanie przedszkolne;
- pozaszkolne formy edukacji sportowej oraz zajęć sportowych i rekreacyjnych;
- pozaszkolne formy edukacji artystycznej;
- pozostałe pozaszkolne formy edukacji, gdzie indziej niesklasyfikowane;
- działalność wspomagająca edukację;
- opieka dzienna nad dziećmi.

odbywają się w bogato wyposażonych i przestronnych salach, których łączna powierzchnia wynosi 270 metrów kwadratowych. W ich przygotowaniu oraz remoncie czynny udział brały wszystkie założycielki spółdzielni.

Żaneta Jasionowicz, dziś prezes spółdzielni socjalnej „Bajkowy świat malucha” – jest zadowolona

trudna w realizacji, zwłaszcza dla osób, które po raz pierwszy podejmują działalność gospodarczą na własny rachunek.

Oczywiście – ważnym czynnikiem, wpływającym na wybór takiej a nie innej formy działania, są fundusze, jakie potencjalnie może uzyskać każdy członek spółdzielni socjalnej. Każdy entuzjizm i osobiste zaangażowanie może się



z podjętej rok temu decyzji. Kluby dziecka cieszą się coraz większą popularnością, a poziom oferowanych w nich usług jest coraz bardziej profesjonalny. Zabawy i zajęcia dla dzieci w wieku od 2,5 do 5 lat muszą być zajmujące, bezpieczne i najlepiej jeszcze, gdy spełniają rolę edukacyjną. Czasy amatorszczyzny i przypadkowych ludzi, „oddelegowanych” do pracy z dziećmi odchodzą w przeszłość. Dziś, prócz przygotowania fachowego, wymagana jest także pasja

przecież z czasem rozbić o prozaiczny brak pieniędzy. Aby jakiegokolwiek przedsięwzięcie miało realne szanse powodzenia, musi opierać się solidne fundamenty finansowe. Projekt Inkubatora, opiekującego się wchodzącymi na rynek podmiotami ekonomii społecznej zakłada wsparcie dla każdego spółdzielcy. – W naszym przypadku było to 12 700 zł na każdą z pięciu osób – wyjaśnia Żaneta. Na pytanie: czy to dużo?, odpowiada uśmiechem: – Nie ma kwot



Fundacja „Mała Ina”

Fundacja „Mała Ina” powstała dzięki grupie entuzjastów, aby wspierać inicjatywy społeczno-gospodarcze. W centrum uwagi tych inicjatyw jest wszechstronny i zrównoważony rozwój polskiego społeczeństwa obywatelskiego, działania na rzecz rozwoju rynku pracy i demokracji oraz budowanie świadomości obywatelskiej w

środkach lokalnych i regionalnych.

Przejawia się to poprzez promowanie i wspieranie wszelkich działań zmierzających do podejmowania inicjatyw społeczno-gospodarczych, rozwijanie przedsiębiorczości, tworzenie i rozwój firm, podmiotów ekonomii społecznej, powstawanie nowych miejsc pra-

Kontakt:

73-231 Szczecin,
ul. Piaskowa 3,
tel. 669 311 276
e-mail: prezes@malaina.org.pl

cy oraz kształtowanie efektywnego funkcjonowania samorządów lokalnych.

Wśród zamierzeń Fundacji jest także podejmowanie działań na rzecz wyrównywania szans grup słabszych lub zagrożonych społecznym wykluczeniem (m.in. niepełnosprawni, mniejszości, uchodźcy, dzieci i młodzież ze środowisk patologicznych lub terenów zaniedbanych gospodarczo, społecznie i kulturowo) a także wspieranie rozwoju lokalnego, w tym rozwoju przedsiębiorczości i aktywności lokalnej oraz przeciwdziałanie wykluczeniu społecznemu.

Celami Fundacji są:

- prowadzenie programów szkoleniowych, informacyjnych i stypendialnych
- prowadzenie działalności szkoleniowej
- promowanie i wspieranie wszelkich działań zmierzających do podejmowania inicjatyw społeczno-gospodarczych
- działania na rzecz wyrównywania szans grup słabszych lub zagrożonych wykluczeniem społecznym,
- wspieranie rozwoju lokalnego,

PIERWSZA SPÓŁDZIELNIA SOCJALNA W SZCZECINIE

Studio DOOZO

Profesjonalna usługa marketingowa wymaga nie tylko chęci i kreatywności, ale też doświadczenia i umiejętności grupy profesjonalistów, którzy wspólnie zdolni są stworzyć produkt odpowiadający na wyszukane potrzeby klienta.

- W Studio Doozo udało się połączyć wszystkie te składniki – twierdzi prezes tej pierwszej w Szczecinie spółdzielni socjalnej, Konrad Wielgoszewski. - Zajmu-

mowych organizacjom pozarządowym, przedsiębiorcom społecznym i instytucjom je wspierającym.

Działalność Studio DOOZO od początku swego istnienia (listo-

z ideą ES – uważa Konrad Wielgoszewski. – To oczywiście nie wyklucza aktywności na innych polach, ale związanie ze środowiskiem ES nas wyróżnia i daje poczucie pewnego bezpieczeństwa.

U podstaw założycielskiego zamysłu tej firmy legło przeświadczenie, że sektor NGO i ekonomii społecznej jest na tyle specyficznym segmentem rynku, że wymaga osobnego podejścia. – Po prostu – trzeba czuć ideę, aby móc ją promować, opisywać, nazywać. A która „zwykła” agencja reklamowa będzie się wczuwać w jakąkolwiek ideę, a tym bardziej w ideę ekonomii społecznej? – pyta Konrad.

I tu rysuje się przewaga Studia

STUDIO DOOZO



Kontakt

ul. Św. Ducha 2,
70-205 Szczecin
www.studiodoozo.info
tel. 600 915 116
tel. 506 575 156
e-mail: studiodoozo@gmail.com

na szkolenia dla innych podmiotów ES. – W Policach organizowaliśmy szkolenie „Wędką zamiast rybek” dla instruktorów Związku Lustracyjnego Spółdzielni Pracy – mówi Konrad Wielgoszewski. - Chodziło tam głównie o naukę skutecznego uczenia się.

Konrad przyznaje, że najczęściej kontaktów nawiązali podczas szkoleń, organizowanych m.in. przez policki Inkubator Ekonomii Społecznej. Sporo pomogły też trzy edycje Targów Ekonomii Społecznej w Nowym Warpnie.

Kontakty nie ograniczają się tylko do regionu Szczecina i Polic, który jest wciąż stosunkowo ubogi w inicjatywy ES. Mają przyjaciół w Kolobrzegu (Stowarzyszenie „Razem”), w Lubuskim, na Pomorzu. Są także koleżeńskie kontakty z podobnymi do nich firmami z południa Polski, ale tu współpraca polega głównie na wymianie doświadczeń, a nie na penetracji rynku. - Choć w dobie Internetu zlecenia można wykonywać na odległość, w praktyce takie usługi jak ściśle adresowana reklama, wymagają osobistego kontaktu ze zleceniodawcą. Pomysły rodzą się w toku dyskusji, burzy mózgow, a nie w zaciszu pracowni – mówi Konrad Wielgoszewski.



jemy się identyfikacją wizualną, przygotowaniem do druku, fotografią, wideo oraz organizacją kampanii społecznych.

W ramach działalności pożytku publicznego DOOZO prowadzi - wraz ze stowarzyszeniem Czas Przestrzeń Tożsamość portal telewizyjny internetowej 3sektor.tv który umożliwia nieodpłatną prezentację różnorodnych materiałów fil-

pada 2010) mieści się w formule spółdzielni socjalnej, a świadczone przez nich usługi adresowane są głównie do podmiotów takich jak oni czyli do sektora organizacji pozarządowych i przedsięwzięć objętych wspólnym szyldem ekonomii społecznej. – Powstaje swoisty „drugi obieg gospodarczy”, oparty na wzajemnym świadczeniu sobie usług przez ludzi i firmy związane



DOOZO, którego członkowie lepiej „czują” ducha ekonomii społecznej, bo sami są beneficjentami tej formy przedsiębiorczości.

Firmę tworzą młodzi spółdzielcy, z których każdy ma do spełnienia odrębną rolę: grafika, copywritera, fotografa, edytora i marketingowca. Mają za sobą różne doświadczenia: pracy w agencji reklamowej, fotografowaniu, studia na Akademii Sztuk Pięknych.

kompleksowy projekt identyfikacji wizualnej, uwzględniający oczywiście specyfikę sektora NGO. Szczecińskie Centrum Rozwoju Społeczno-Gospodarczego zleciło im ankietowanie dla celów badawczych (m.in. do opracowania diagnozy lokalnego rynku dla ekonomii społecznej).

Ich doświadczenie w zakładaniu spółdzielni socjalnej zaczyna procentować także w formie zleceń

Przedmiot działalności m.in.:

- działalność usługowa związana z przygotowaniem do druku
- produkcja artykułów piśmienniczych
- introligatorstwo
- wydawanie publikacji
- działalność portali internetowych
- badanie rynku i opinii publicznej
- działalność fotograficzna

Koński Gaj znaleźć można na skraju Puszczy Wkrzańskiej, przy ostatniej posesji ul. Gunickiej w Tanowie.

Gospodarstwo położone jest 16 km od centrum Szczecina w malowniczej Puszczy Wkrzańskiej, niedaleko Rezerwatu Ptaków Świdwie.

Można tu zaprzyjaźnić się z łagodnymi końmi, kucami, kozami, kotami, psami, dzikami i szopem. Ośrodek zajmuje się organizacją imprez integracyjnych, wycieczek szkolnych, zielonych szkół, festynów rodzinnych, balów, obozów jeździeckich.

Organizatorzy zapraszają na:

- * zajęcia w sekcji jeździeckiej

Stowarzyszenie i Klub Jeździecki Koński Gaj Tanowo

* naukę jazdy konnej od najmłodszych lat

* jeździeckie kursy przygotowawcze, przejażdżki na kucach i osiołku

* woltyżerkę

* przejażdżki bryczką i kuligi zimą

* treningi indywidualne (skoki, ujeżdżanie)

* kursy naturalnych metod układania koni (trenerzy z kwalifikacjami)



Organizowane są też wspólnie z Gospodarstwem Agroturystycznym:

- * urodziny dla dzieci
- * pobyt dla wycieczek ze szkół, przedszkoli, itp.
- * imprezy integracyjne
- * obozy, pokolonie, zimowiska
- * zajęcia otwarte, weekendy konne

* imprezy tradycyjne np. Połon za Lisem z udziałem innych podmiotów (strzelectwo, szkolenie psów, studio masażu, pokazy Straży Pożarnej w Policach, itd.)

Główny cel Stowarzyszenia to popularyzacja jeździectwa wśród dzieci i młodzieży, dlatego sekcja

Więcej na str. 5



Kontakt:

ul. Gunicka 31, 72-004 Tanowo
www.konskigaj.com
tel. 693 420 402
tel. 609 240 204
e-mail: ania@konskigaj.com
e-mail: lilka@konskigaj.com



Stowarzyszenie Amigoworld:

Siła przyjaźni i doświadczeń

Powstałiśmy w ramach Regionalnego Inkubatora Ekonomii Społecznej w Policach. Naszą działalność kierujemy do najmłodszych, ponieważ to właśnie dzieci są naszą przyszłością. Pomagamy poprzez przeciwdziałanie przemocy w rodzinie, alkoholizmowi, uzależnieniom od narkotyków, pedofili, nietolerancji, przemocy w szkole.



Wspieramy rodziny w trudnej sytuacji finansowej, organizujemy warsztaty budujące poczucie własnej wartości, wspieramy osoby

tom, w planach mamy pracę także poza granicami kraju. Obecnie ściśle współpracujemy ze Specjalnym Ośrodkiem Szkolno- Wychowawczym Nr 1 dla Dzieci Niepełnosprawnych Ruchowo im. Marii Grzegorzewskiej w Policach oraz Zespołem Szkół Specjalnych Nr 10 w Szczecinie.

cyjno-sportowego dla podopiecznych polickiego ośrodka. Budynek ten co prawda wyposażony jest w najnowocześniejszy sprzęt, jednak wymiary pomieszczeń są zdecydowanie za małe w stosunku do ilości podopiecznych wymagających codziennych ćwiczeń w kompleksie. Sytuacja ta zmusza rehabilitantów do prowadzenia zabiegów i ćwiczeń w salach, w których równocześnie odbywają się również zajęcia zupełnie innego rodzaju. Sala gimnastyczna kompleksu pełni rolę miejsca wszelkiego rodzaju uroczystości oraz inauguracji. Wymiary budynku zmuszają Ośrodek do zapraszania podopiecznych na wszelkiego rodzaju spotkania małymi grupami. Nie jest to sytuacja komfortowa ani dla kadry pedagogicznej, ani dla wychowanków. Chcemy pomóc, bo warto poma-

gać podopiecznym Specjalnego Ośrodka Szkolno Wychowawczego Nr 1 dla Dzieci Niepełnosprawnych Ruchowo im. Marii Grzegorzewskiej w Policach. Serdecznie zachęcamy do współpracy dosłownie każdego. Działając razem możemy doprowadzić do rozbudowy i modernizacji kompleksu rehabilitacyjno-sportowego poprawiając tym samym jakość codziennych zmagania z fizycznością podopiecznych Ośrodka. Pamiętajmy, że każda pomocna dłoń jest na wagę złota. Ciekawym i atrakcyjnym sposobem w jaki można osiągnąć

Kontakt:

Leśno Górne 33
72-004 Tanowo www.
safari-tourszczecin.pl
tel. 792 547 616
e-mail: info@amigoworld.eu

ten cel, jest udział w organizowanych przez Amigoworld zabawach terenowymi pojazdami typu buggy lub sterowanymi ruchem ciała dwukołowcami Segway. Przekazujemy bowiem 100% dochodu od każdego klienta na specjalne konto przeznaczone dla Ośrodka.

Celami stowarzyszenia są:

- propagowanie sportu i rekreacji.
- rozwój wsi.
- aktywizacja mieszkańców wsi.
- przeciwdziałanie wykluczeniu społecznemu.
- upowszechnianie sportów motorowych m.in. samochodów Buggy.

niepełnosprawne oraz uczymy szacunku do drugiej osoby poprzez naukę szacunku do samego siebie. Uśmiech na twarzy dzieci i młodych ludzi borykających się z tego rodzaju problemami jest dla nas na wagę złota. Dzięki naszym kontak-

wawczym Nr 1 dla Dzieci Niepełnosprawnych Ruchowo im. Marii Grzegorzewskiej w Policach oraz Zespołem Szkół Specjalnych Nr 10 w Szczecinie.

Zbieramy fundusze na potrzeby rozbudowy kompleksu rehabilita-



Stowarzyszenie i Klub Jeździecki Koński Gaj Tanowo

dokończenie ze str. 4

jeździecka szybko i prężnie rozwija się.

Na kucach i koniach startują dzieci w dyscyplinie ujeżdżania i skoków przez przeszkody. Tegoroczne sukcesy to srebro w Ogólnopolskiej Olimpiadzie Młodzieży w Ujeżdżeniu i Mistrzostwach Polski Juniorów Młodszych, zwycięstwo w kwalifikacjach do Pucharu Polski w skokach przez przeszkody kuców, zwycięstwo w Mistrzostwach Okręgu Zachodniopomorskiego w ujeżdżeniu i skokach przez przeszkody w kategorii juniorów młodszych i juniorów.

Stowarzyszenie współpracuje z innymi podmiotami: Domem Dziecka w Tanowie, Ośrodkiem Szkolno-Wychowawczym w Policach. - Bierzymy udział w imprezach organizowanych przez samorządy lokalne, okazjonalnie nasze kuce uczestniczą w żywej szopce wigilijnej w Szczecinie, podczas procesji w Niedzielę Palmową. Organizujemy pokazy konne podczas różnych imprez- informują organizatorzy z „Końskiego Gaju”.

Do dyspozycji gości jest 20 miejsc noclegowych, sala konferencyjno-zabawowa, miejsce na ognisko i grilla, domowa kuchnia.

Na amatorów konnej i leśnej rekreacji czekają świeżo wyremontowane przytulne pokoje gościnne z łazienkami i TV, a z każdego wyjście na taras z pięknym widokiem na śródleśną polanę.

Sam klub jeździecki stworzony został specjalnie z myślą o dzieciach. Klub Jeździecki Koński Gaj

Tanowo będący sekcją jeździecką powołaną przez Stowarzyszenie Koński Gaj Tanowo rozpoczął swoją działalność w lipcu 2010 roku.

W Końskim Gaju wciąż przybywa najmłodszych miłośników jazdy konnej, stąd zrodził się pomysł założenia klubu zrzeszającego przede wszystkim dzieci od piątego roku życia oraz młodzież i dorosłych.

Celami Stowarzyszenia są m.in.:

- podejmowanie działań wspomagających rozwój demokracji, działanie na rzecz dzieci i młodzieży i osób niepełnosprawnych,
- podejmowanie działań zmierzających do integracji i aktywizacji środowiska lokalnego,
- działania na rzecz integracji europejskiej oraz rozwijania kontaktów i współpracy z innymi organizacjami i grupami nieformalnymi o podobnych celach,
- rozwój i popularyzacja sportu, rekreacji i turystyki ze szczególnym uwzględnieniem sportów konnych i hipoterapii,
- działania na rzecz ekologii i ochrony zwierząt oraz ochrony dziedzictwa przyrodniczego,
- promocja i organizacja wolontariatu



Stowarzyszenie Wspierania Lokalnej Sceny Muzycznej
oraz Popularyzacji Edukacji Muzycznej w Powiecie Polickim

„Dźwięki Polic”

Stowarzyszenie „Dźwięki Polic” powstało z inicjatywy grupy polickich muzyków, którzy uznali, że lokalna scena muzyczna potrze-

buje wsparcia, integracji oraz szerszej promocji. Celem organizacji jest wspieranie polickiej sceny muzycznej oraz popularyzacja edu-

kacji muzycznej, w szczególności wśród dzieci i młodzieży. Od początku swojego istnienia „Dźwięki Polic” zorganizowały szereg imprez muzycznych, w tym kilka edycji Jam Session - pierwszej tego typu imprezy w historii Polic - które cały czas cieszą się ogromną popularnością wśród muzyków.

„Dźwięki Polic” starają się zwracać uwagę społeczeństwa na nieobecne w mediach niszowe ga-



tunki muzyczne, organizując np. recitale poezji śpiewanej, czy koncerty heavymetalowe. Jednym z działań jest również organizacja

Kontakt:

ul. Szkolna 2, 72-010 Police
www.facebook.com/dzwiekipolic
tel. 695 127 216
e-mail: dzwiekipolic@wp.pl

warsztatów muzycznych dla dzieci i młodzieży, gdzie pod okiem doświadczonych muzyków będą mogli rozwijać swoje umiejętności.

Stowarzyszenie jest otwarte na współpracę z innymi organizacjami pozarządowymi i instytucjami kultury. Mile widziane są również wszystkie osoby, które mają ciekawe pomysły na popularyzację muzyki w naszym regionie.

Celami działania stowarzyszenia są m.in.:

- podejmowanie działań wspomagających rozwój demokracji, działanie na rzecz dzieci i młodzieży oraz osób niepełnosprawnych.
- działania zmierzające do integracji i aktywizacji środowiska lokalnego
- podejmowanie działań na rzecz wspierania lokalnej i regionalnej sceny.
- rozwój i popularyzacja sportu, rekreacji i turystyki.
- działania na rzecz ekologii i ochrony zwierząt.



Stowarzyszenie K2 Partners

Stowarzyszenie K2 Partners powstało w kwietniu 2011r. w Mierzynie k. Szczecina na terenie powiatu polickiego. Działalność Stowarzyszenia nakierowana jest głównie na propagowanie aktywności fizycznej wśród społeczeństwa.

Stowarzyszenie K2 Partners zostało zainicjowane przez pasjonatów sportów wytrzymałościowych. Członkami są osoby, dla których uprawianie sportu to sposób na życie, wśród nas są byli zawodnicy oraz instruktorzy lekkiej atletyki, amatorzy – fani biegów, nordic walking i triathlonu. Jednym z założycieli Stowarzyszenia jest Rafał Wójcik – półfinalista olimpijski z Sydney w biegu na 3000m z przeszkodami, dwukrotny mistrz Polski w maratonie,

mierze na ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie i prowadzona jest na rzecz mieszkańców powiatu polickiego i powiatów ościennych. Stowarzyszenie pozyskuje środki na swoją działalność z różnego rodzaju dotacji, składek i sponsoringu oraz z pracy społecznej członków stowarzyszenia i wolontariuszy.

Dotychczasowe osiągnięcia stowarzyszenia
W ciągu kilkumiesięcznej dzia-

tyw społecznych. Wśród osiągnięć Stowarzyszenia K2 Partners można wymienić:

Biegi Krasnali dla przedszkolaków z 20 Przedszkola Publicznego w Szczecinie zorganizowane w

gaczy oraz 20 zwolenników marszu nordic walking), którzy mieli do pokonania dystans 8 611 m, odpowiadający wysokości szczytu ośmiotysięcznika K2. Bieg odbył się na zboczach Wzgórza Arkony w szczytnym Lasku Arkońskim.



ramach ogólnopolskiej akcji Polska Biega. W biegach wystartowało 70-cio dzieci.

Zawody biegowe dla dzieci i młodzieży w ramach Polickiego Powiatowego Festynu Rodzinnego. Przeprowadziliśmy 5 biegów, w których udział wzięło łącznie 64 uczestników w wieku od 3 do 18 lat.

I Bieg Górski na K2, to najważniejsza impreza roku 2011 zorganizowana przez Stowarzyszenie K2 Partners. Zainteresowanie udziałem w biegu było ogromne, na miesiąc przed imprezą przekroczony został limit uczestników i zmuszeni byliśmy zamknąć listy startowe. W biegu wystartowało łącznie 235 osób z całego kraju (215 bie-

W trakcie imprezy zorganizowana została dodatkowo akcja charytatywna, której celem było dofinansowanie prowadzonej przez Fundację Pomocy Chorzy na Zanik Mięśni wszechstronnej rehabilitacji i leczenia osób (w szczególności dzieci) z chorobami nerwowo-mięśniowymi.

Stowarzyszenie K2 Partners wsparło również organizację następujących imprez:

- VI Iron Triathlon - „eXtremalna Sobota 2011” organizowany przez Ognisko Sportów Ekstremalnych TKKF,

- Bieg Szlakiem Jarzębiny organizowany przez Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Sołectwa Dołu.



Kontakt:

ul. Spółdzielców 19c/1,
72-006 Mierzyn
www.k2partners.org.pl
tel. 510 991 781
tel. 603 783 323
fax 918522107
e-mail: info@k2partners.org.pl
www.facebook.com/
StowarzyszenieK2Partners

Stowarzyszenie realizuje również dwie imprezy o charakterze cyklicznym, są to:

- K2thlon Cup 2011-2012 – rozgrywane w Tanowie (gmina Police) zawody w duathlonie. W okresie listopad 2011-kwiecień 2012 przeprowadzonych zostanie 5 zawodów na dystansach: BIEG I – 5,2km, ROWER – 20,4km, BIEG II – 5,2km.

- Puchar Run Expert – rozgrywany w Gorzowie Wlkp. cykl biegów na dystansie 5km. W okresie październik 2011-kwiecień 2012 odbędzie się 7 biegów.

Plany Stowarzyszenia K2 Partners na rok 2012

W przyszłym roku zamierzamy zorganizować kolejne edycje imprez, które odbyły się w 2011r. Kontynuować będziemy również realizację rozpoczętych w 2011r. imprez cyklicznych. Planujemy również szereg nowych przedsięwzięć, które póki co są projektem na papierze i w głowach członków Stowarzyszenia.

Zapraszamy na imprezy sportowe i rekreacyjne organizowane przez Stowarzyszenie K2 Partners.



7 krotny mistrz Polski na 3000 m z przeszkodami.

Charakterystyka działalności
Stowarzyszenia K2 Partners jest organizacją non-profit. Działalność nasza opiera się w głównej

łałości udało się nam zbudować markę wśród organizacji sportowych i klubów lekkoatletycznych. Zorganizowaliśmy szereg imprez, którymi udowodniliśmy, że mamy odpowiedni potencjał do tworzenia sportowych inicja-

Celami stowarzyszenia są:

- rozwój i popularyzacja sportu rekreacji i turystyki,
- działanie na rzecz ekologii i ochrony zwierząt oraz ochrony dziedzictwa przyrodniczego,
- promocja i organizacja wolontariatu,

PASJE

Fundacja Pasje zrzesza w swych szeregach pasjonatów historii oraz firmy o charakterze edukacyjno-oświatowym (Ośrodek Szkoleniowy DELVE GT oraz Ośrodek Szkoleniowy STG Maciej Wyszkowski).



To właśnie połączenie pasji z rzemiosłem pozwala nam przenieść ludzi w wir historii, gdzie prowadząc prelekcje tematyczne, organizując rekonstrukcje historyczne umożliwiamy szerokiej rzeszy

obywateli obcowanie z historią w namacalny sposób. U nas wszystko można dotknąć, wszystko zobaczyć. Po zapewnieniu odpowiednich środków bezpieczeństwa (strzelnicę wojskową) jesteśmy w

Kontakt:
ul. Bol. Śmiałego 29/1,
70-348 Szczecin
www.fundacjapasje.pl
tel. 602 779 229
e-mail: windigo@interia.pl

stanie przeprowadzić ćwiczenia strzeleckie dla odwiedzających nasze pikniki cywili.

Odejście od sztywnych ram obchodów świąt związanych z naszym regionem oraz historią oręża gwarantuje naszym przedsięwzięciom zupełnie nową jakość. Oferujemy prezentacje odpowiednie do dzisiejszego młodego człowieka, który chętnie zainteresuje się historią i obronnością kraju, jednak tylko wtedy, gdy jest ona atrakcyjnie i ciekawie przedstawiona.

Prestiż jaki zapewnia współpraca z Wojskiem Polskim oraz zaangażowanie Muzeum Oręża Polskiego z Kołobrzegu, które dba o merytoryczną stronę prelekcji historycznych podczas trwania „Spotkań z Wojskiem” zapewnia naszym projektom najwyższy poziom profesjonalizmu. Fundacja Pasje ze swej strony oferuje kadre szkoleniową do ćwiczeń strzeleckich, zapewnia oprawę artystyczną, broń i amunicję do celów szkoleniowych, filmowych i przedsięwzięć artystycznych adekwatną do zadań jakie wyznacza scenariusz danego „Spotkania z Wojskiem”. Na każdej z uroczystości, jakie firmuje Fundacja Pasje jesteśmy w stanie zapewnić oprócz grup rekonstrukcji historycznej szeroki wybór oryginalnych pojazdów militarnych z różnych epok. Fundacja posiada w swych zbiorach dwa radzieckie czołgi T-34 oraz replikę niemieck-



kiego czołgu Pzkw V „Pantera”. Od stycznia 2012 członkowie Fundacji Pasje oraz pracownicy największych firm ochrony z Szczecina i okolic zrzeszeni w klubie strzeleckim rozpoczną comiesięczny cykl szkoleń z wykorzystaniem legendarnych egzemplarzy broni historycznej takiej jak: pistolet maszynowy: STEN, THOMPSON M1928, MP 38, PPSH 41, PPS 43 oraz karabinków

samoczynnych: STG 44, DP 28, AK-47, Colt M-16. Równolegle z cyklem tych szkoleń prowadzone będą „Spotkania z Wojskiem”, podczas których osoby zainteresowane strzelectwem sportowym przejdą szkolenie na karabinach Mosin M91/30, SWT 40, Mauser K98, Enfield.

Wszystkie osoby zainteresowane zapraszamy do wstępowania w nasze szeregi!



Celami Fundacji są:

- rozpowszechnianie kultury sportu oraz zdrowia
- edukacja historyczna
- wychowywanie i wspieranie rozwoju fizycznego dzieci i młodzieży i osób dorosłych poprzez sport w szczególności sporty jeździeckie oraz strzelectwo sportowe

Fundacja „Razem z Nami”



Fundacja „Razem z Nami” została zarejestrowana 24 lutego 2011 roku.

Działalność fundacji opiera się na pracy wolontariuszy, oraz ścisłej współpracy z Gospodarstwem Agroturystycznym „Stajnia”, w Brzózkach koło Nowego Warpna. Celem fundacji jest działalność w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu. Wychowywanie i wspieranie rozwoju fizycznego dzieci, młodzieży oraz osób dorosłych poprzez sport, w szczególności sporty jeździeckie. Organizujemy zgrupowania, seminaria, konferencje, szkolenia i kursy kwalifikacyjne dla sportowców, instruktorów i trenerów. Współpracujemy ze szkołami, organizujemy wymiany międzynarodowe. Chcemy wspierać uzdolnione sportowo dzieci i młodzież fundując stypendia rozwojowe. Działając na pograniczu polsko-niemieckim wspieramy tworzenie infrastruktury turystycznej, rozwój świadomości ekologicznej i integrację społeczności lokalnej.

Obecnie fundacja realizuje na zlecenie gminy Nowe Warpno projekt ukierunkowany na rozwój jeździectwa wśród dzieci i młodzieży z Gminy Nowe Warpno oraz współtworzy międzyszkolną ligę jeździecką na terenie powiatu polickiego. Fundacja wspierała or-

ganizację tegorocznych nowowarpieńskich dożynek gminnych a także realizowała polsko-niemiecki projekt wzajemnego poznawania tradycji i historii. Ponadto współpracuje ze szkołami i organizuje wymiany międzynarodowe.

W najbliższym czasie fundacja „Razem z nami” będzie rozwijać programy wspierania uzdolnionych sportowo dzieci, fundując stypendia rozwojowe.

Aktywnie włącza się również we wspieranie rozwoju szlaków konnych na terenie powiatu polickiego.



Kontakt:
Brzózki 33, 72-022 Nowe Warpno
www.razemz nami.org.pl
www.stajnia.info.pl
tel. 695 55 55 54
e-mail:
razemz namifundacja@gmail.com

Celami Fundacji są:

- rozpowszechnianie kultury fizycznej i sportu.
- wychowywanie i wspieranie rozwoju fizycznego dzieci, młodzieży i osób dorosłych poprzez sport w szczególności sporty jeździeckie.
- podejmowanie działań na rzecz integracji społeczności lokalnej.
- rozwój społeczeństwa obywatelskiego i integracja europejska w tym również poprzez sport.
- przeciwdziałanie wykluczeniu społecznemu.
- edukacja i podnoszenie kwalifikacji sportowców oraz kadry instruktorskiej i trenerskiej.
- rozwój i propagowanie turystyki na pograniczu polsko-niemieckim.
- edukacja ekologiczna.



TACY EKO



Kontakt:

Police, ul. Szkolna 2
www.tacyeko.eu
biuro@tacyeko.eu
tel: 606 831 678
792 124 026

Stowarzyszenie Tacy Eko realizuje projekty ukierunkowane na pogłębienie świadomości ekologicznej, upowszechnianie idei zdrowego trybu życia oraz służące ochronie różnorodności przyrody.

Działalność stowarzyszenia

GŁÓWNY ZAKRES USŁUG:

Dla szkół i przedszkoli:

eko - lekcje
szkolenia
usługi psychologiczno- pedagogiczne
zielone szkoły, wycieczki

Dla biznesu:

organizacja konferencji i szkoleń m.in. ekstremalne wyjazdy integracyjne

Pozostałe:

Organizacja imprez sportowych o tematyce ekologicznej: rajdy, biegi na orientację itp.
Półkolonie i kolonie ekologiczne
Obozy młodzieżowe dla trudnych nastolatków - profil ekologiczny

Odbiorcy: sektor publiczny i prywatny

obejmuje działania edukacyjne, terapeutyczne, szkoleniowe i naukowe. Stowarzyszenie ściśle współpracuje z Ośrodkiem Rehabilitacji Dzikich Zwierząt w Wielgowie. Oferta jest szeroka i nowatorska. Do zajęć terapeutycznych i edukacyjnych włączono zajęcia z prezentacją dzikich zwierząt.

Na koloniach, półkoloniach, tematem przewodnim jest tematyka życia dzikich zwierząt, ich ochrona oraz zagadnienia recyklingu. Obozy terapeutyczne dla trudnej młodzieży, bazują na modelu ekologicznej szkoły przetrwania. Dużo pozytywnych emocji budzą eko-лекcje, czyli żywe lekcje przyrody, na które zabierane są zwierzęta z Ośrodka.

Stowarzyszenie stara się włączyć w organizację imprez skierowanych do społeczności lokalnych m.in. rajdy ekologiczne.

Środki uzyskiwane ze sprzedaży usług przeznaczone są na cele statutowe.



Spółdzielnia Socjalna LUSTRO

Kontakt:

ul. Kaszubska 30,
70-226 Szczecin
tel. 698 411 547, 783 212 509
e-mail: kolec@hotmail.co.uk
e-mail: klucha113@interia.pl

oraz organizacją imprez kulturalno-oświatowych, rekreacyjnych i turystycznych.

Spółdzielnia Socjalna LUSTRO oferuje szeroki wachlarz usług. Zajmuje się wykonywaniem wszelkich robót budowlanych - zarówno standardowych, jak i specjalistycznych. W zakres oferty wchodzi m.in. przeprowadzanie analizy technicznej, wycena kosztorysowa, transport i konserwacja komputerów. LUSTRO świadczy także działalność związaną z reklamą, rynkiem nieruchomości

Przedmiot działalności m.in :

- roboty budowlane związane ze wznoszeniem budynków,
- roboty budowlane specjalistyczne

Teatr Niekonsekwentny



Stowarzyszenie Teatr Niekonsekwentny powstało w kwietniu 2011r. z inicjatywy Małgorzaty Klary i Adama Kuzycz-Berezowskiego - aktorów Teatru Współczesnego w Szczecinie. Celem stowarzyszenia jest wzbogacenie kulturalnej oferty Szczecina.

Poprzez działalność naszej organizacji chcemy dać możliwość wykazania się młodym, początkującym, zawodowym twórcom. Pozwoli to młodym aktorom, reżyserom, scenografom, muzykom,

Kontakt:

ul. Odzieżowa 12b/42,
71-502 Szczecin
www.niekonsekwentny.pl
tel. 602 472 625
e-mail: info@niekonsekwentny.pl

poprzez praktykę rozwijać swoje umiejętności oraz osobowość, a Szczecinowi jako miastu da szansę zaistnieć na mapie Polski jako miejsce kulturalnego „dziania się”.

Teatr Niekonsekwentny wyróżnia jego unikalny charakter. Jako jedyna taka organizacja w Szczecinie, poprzez działalność non-profit i angażowanie profesjonalnych twórców młodego pokolenia, dla których teatr jest nie tylko miejscem twórczej ekspresji, ale i sposobem na życie, wypełnia lukę pomiędzy instytucjami, a amatorskimi zespołami offowymi.



Celami stowarzyszenia są:

- produkcja spektakli teatralnych i ich wystawianie na terenie całej Polski ze szczególnym uwzględnieniem woj. zachodniopomorskiego
- prowadzenie warsztatów teatralnych,
- organizowanie czytań dramatów, koncertów



Projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego



KAPITAŁ LUDZKI
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

**Partnerzy
wspierający**



Powiatowe Centrum
Pomocy Rodzinie w Policach



Powiatowy Urząd Pracy
w Policach



Ośrodki Pomocy Społecznej
Dobra, Kołbaskowo, Nowe Warpno, Police



stowarzyszenie
czas
przerzeń
tożsamość



Wojewódzki Urząd Pracy
w Szczecinie

UNIA EUROPEJSKA
EUROPEJSKI
FUNDUSZ SPOŁECZNY

